ACOMPAÑAN - HACEN SABER - SOLICITAN - SE ORDENE NOTIFICAR POR SECRETARIA Y CON CARACTER URGENTE.

SEÑOR JUEZ:


LUIS EDUARDO RUSSO y PABLO ALBERTO BERDASCO, en nuestro carácter de Presidente y Secretario Interinos del CLUB FERRO CARRIL OESTE, con el patrocinio letrado del Doctor EDUARDO GABRIEL SREIDER, inscripto al Tº 22 Fº 654 del Colegio Público de Abogados de la Capital Federal, con domicilio constituído en HUMAHUACA 3951, PISO 4º, DPTO. "A", en los autos caratulados "CLUB FERRO CARRIL OESTE ASOCIACION CIVIL S/ QUIEBRA (INCIDENTE DE CONTINUACION DE TRAMITES PROCESALES) (EXPEDIENTE Nº 049752)", a V.S. dicen:


I.


Que venimos a acompañar reportaje realizado a Laura Matozzi, integrante del Organo Fiduciario, publicado en "www.pasionverdolaga.com.ar".


II.


Al respecto, hacemos notar nuestro profundo desagrado por lo afirmado por la auxiliar, cuando señala que si Ferro vuelve a tener una comisión directiva "volverían otra vez los problemas", que "todas las comisiones que pasaron por el club demostraron no saber llevarlo adelante" y que "si se generaran nuevos pasivos, Ferro podría llegar a desaparecer".


Estas manifestaciones, de ser verdaderas, constituyen una gratuita ofensa, no sólo para quienes integramos dichas conducciones, sino también para todos aquéllos socios que nos honraron con su voto.


Pero, humildemente nos permitimos recordarle a la entrevistada, que el trabajo de nuestra Comisión Directiva no sólo "no generó nuevos pasivos", sino que por el contrario, lo que "generó" son "activos" de extraordinario valor, recuperados como exclusiva consecuencia de la sentencia que admitió nuestra petición de nulidad del contrato de gerenciamiento del fútbol y constituídos por el ciento por ciento de los derechos federativos y económicos sobre la totalidad de los jugadores profesionales y amateurs de la institución, con la única excepción de los cuatro profesionales incorporados recientemente a préstamo.


III.


Asimismo, nos vemos obligados a recordarle a los desmemoriados triunviros, que en las actuaciones incidentales indicadas en el párrafo anterior, la Excelentísima Cámara Nacional de Apelaciones en lo Comercial reconoció expresa y definitivamente nuestra plena legitimación procesal.


IV.


Por ello, resultaría procesalmente aconsejable que el Organo Fiduciario se abstenga de formular en lo sucesivo disparatadas interpretaciones del art. 7º de la ley nº 25.284, tales como las que lucen en el párrafo 3º del acta de audiencia obrante a fs. 689 vta..


Máxime, cuando dichos desagradables argumentos coinciden en forma exacta y textual con los del magistrado hoy apartado de la causa y penalmente investigado.


Muy saludable resultaría que nuestros auxiliares judiciales comprendan que la imprescindible transparencia de estas actuaciones, sólo se encontrará plenamente garantizada con la necesaria participación procesal de los socios, hasta ahora ordenadamente instrumentada a través de las presentaciones efectuadas por esta Comisión Directiva estatutariamente constituída.


Por elementales razones de brevedad, nos remitimos a los fundamentos doctrinarios extensamente expuestos en "La quiebra del Club Ferro Carril Oeste. Ley de fideicomiso y contrato de gerenciamiento de la actividad futbolística", publicado en el nº 4/5-2005 de "Cuadernos de Derecho Deportivo", dirigido por Daniel Crespo y Ricardo Frega Navía, Editorial Ad Hoc, Buenos Aires, 2005, págs. 51 a 55.


V.


En mérito al señalado reconocimiento por la Alzada de nuestra legitimación procesal, solicitamos se ordene correr traslado por cédula a la Comisión Directiva del Club Ferro Carril Oeste, respecto de todas y cada una de las resoluciones que se entiendan de trascendencia.


VI.


Con respecto a la situación económica actual de la administración fiduciaria, resulta imprescindible formular las siguientes aproximaciones.


1º)


El giro institucional ordinario en la actualidad aparenta encontrarse equilibrado y hasta parece resultar superavitario, luego del gerenciamiento del básquet profesional y del fin del gerenciamiento de la actividad futbolística.


2º)


La certeza respecto de dichos extremos recién obrará en autos cuando los triunviros presenten su informe trimestral de gestión, que debió ser agregado en el mes pasado mes de octubre.


3º)


Sin perjuicio de ello, resulta evidente que para la cancelación del pasivo verificado deberán analizarse, con gran minuciosidad, diferentes alternativas para la generación de ingresos extraordinarios.


4º)


Entre dichos caminos, pueden preveerse ventas de derechos federativos y económicos sobre futbolistas, derechos de formación sobre los mismos, fondos provenientes de la aplicación del mecanismo de solidaridad para transferencias internacionales previsto en los reglamentos de la F.I.F.A., gerenciamiento o celebración de contratos de asistencia de la actividad futbolística, aportes extraordinarios de los socios, etc..


5º)


Pero para ello y con carácter necesariamente previo, deben necesariamente los administradores agregar en autos el detalle actualizado de los créditos verificados, con y sin derecho al pronto pago y de los aún litigiosos.


6º)


Resulta más que obvio que mal pueden pensarse alternativas de cancelación del pasivo, sin conocerse con exactitud a cuanto asciende el mismo.


7º)


Como ejercicio aproximado e hipótetico de razonamiento, partiendo de un pasivo de diecisiete millones de pesos ($ 17.000.000), su cancelación total por aplicación del párrafo 3º del art. 18 de la ley  nº 25.284 se alcanzaría con pesos diez millones doscientos mil ($ 10.200.000).


8º)


De este último importe, resultaría conveniente desglosar el crédito verificado por la A.F.I.P., atento sus posibilidad de cancelación en ciento veinte (120) cuotas mensuales.


9º)


Calculando aproximadamente este último en pesos cinco millones ($ 5.000.000), su cancelación total se obtendría con pesos tres millones ($ 3.000.000), pagaderos en las indicadas ciento veinte (120) mensualidades de pesos veinticinco mil ($ 25.000).


10º)


Deducidos estos pesos tres millones ($ 3.000.000), deberían elaborarse mecanismos de generación de la suma restante, que representa pesos siete millones doscientos mil ($ 7.200.000).


11º)


De pensarse en el gerenciamiento de la actividad futbolística, entendemos que un llamado inicial deberá necesariamente intentar el pago anticipado o la garantización total de este último importe, a fin de permitir el inmediato levantamiento de la quiebra y la consecuente normalización institucional.


12º)


Asimismo, la nefasta experiencia ya vivida, revela que resulta imposible ceder al eventual gerenciador la total dirección del emprendimiento.


13º)


Así, aún suponiendo que este mecanismo permitiera incluso el pago total de las acrecencias, los perjuicios institucionales resultarían irreversibles en el corto plazo, de impedirse la participación competitiva y el crecimiento profesional de los futbolistas cuyos derechos federativos y económicos resultan de propiedad del club.


14º)


Por ello, de intentarse este controvertido sendero, resulta imprescindible que la propuesta resulte minuciosa y detenidamente analizada, en todos y cada uno de sus detalles, con la plena participación de la masa societaria, única beneficiaria de sus eventuales resultados.


15º)


Entendemos también que no sólo el gerenciamiento del fútbol podría generar los ingresos extraordinarios necesarios para la finalización de estas actuaciones.


16º)


En este sentido, pueden explorarse diferentes alternativas de celebrar convenios de asistencia, con clubes o con inversores nacionales o extranjeros.


17º)


También podría evaluarse la venta anticipada de derechos de prioridad sobre los futbolistas cuyos titularidad detente el club.


18º)


En este sentido, resultaría analizable algún convenio, por el cual el club o el inversor nacional o extranjero, se comprometa con las debidas garantías a oblar seis (6) cuotas anuales de pesos un millón doscientos mil ($ 1.200.000), a cambio de porcentuales de derechos federativos y económicos sobre algunos de dichos jugadores, asegurados prioritariamente en favor de dicho contratante.


19º)


Otra alternativa estudiable podría ser la creación de alguna categoría de socios "benefactores", cuyos aportes deberían destinarse exclusivamente a la cancelación de los pesos siete millones doscientos mil ($ 7.200.000) ya indicados.


20º)


Esto nos arrojaría un cálculo de mil (1.000) socios que aporten cien pesos ($ 100) mensuales, o dos mil (2.000) socios que oblen cincuenta pesos ($ 50) mensuales, en ambos casos durante seis (6) años o setenta y dos (72) meses.


21º)


A cambio de ello, el club podría ofrecerles de por vida la cancelación total de sus cuotas sociales y/o el ingreso irrestricto a cualquier espectáculo deportivo en las mejores ubicaciones y/o la exención de aranceles en todas las actividades y/o cualquier otro beneficio que pudiera sugerirse.


22º)


Esta variable, mediante la utilización de mecanismos financieros que garanticen dichos pagos mensuales, permitiría también la inmediata finalización de este fideicomiso de administración.


VII.


Como conclusión de todo lo expuesto, resulta más que evidente que cualquier decisión que se adopte, requerirá un tiempo necesario de estudio, elaboración, análisis, debate, participación societaria y en algunos casos eventuales llamados a licitación, que se extenderá mas allá del 31 de diciembre de 2005.


VIII.


Sin embargo, hasta ahora no se ha informado, ni judicial ni extrajudicialmente, respecto de la contratación a partir del 1º de enero de 2006 del cuerpo técnico a cargo del fútbol profesional y amateur de la institución, encabezado por el Sr. Rodolfo Pereira.


En este sentido, resulta pública y notoria la calidad, la seriedad, la eficiencia y el extraordinario nivel evidenciado por dichos desempeños profesionales.


Por ello, deviene urgente que se instruya al Organo Fiduciario para que formule cuanto antes los respectivos ofrecimientos, elevando sus actualmente más que exiguas retribuciones al máximo que permitan las circunstancias del caso.


IX.


Atento lo señalado en el párrafo anterior, peticionamos se confiera inmediato traslado del presente a los triunviros y se ordene su notificación por Secretaría, con carácter urgente.


Proveer de conformidad,

                            SERA JUSTICIA.
